

# 冬日里的暖阳

## ——记市女检察官协会结对帮扶村民杜伟强

# 信阳警方 普法宣传助力文明城市建设

电视、网络、广播、微信、微博等宣传载体,大力宣传相关法律法规,提升群众的知晓率与参与率。今年以来,市公安局通过“互联网+”、网上公安机关、信阳公安微博、信阳公安微信公众号、信阳“阳光警务执法公开系统”等媒介,播放发送法制宣传信息2000余条,接受群众网上法律咨询3000余人次,宣传效果日益凸显。每到开学季,由市公安局派驻全市各中小学的法制副校长都会深入所在辖区的校园,为同学们上一堂生动的法律和安全教育课,增强学生的法律意识和安全防范意识。今年以来,全市公安机关先后组织开展“送法到一线”20余次,旁听庭审100余次,举办法律法规培训班186期,开展全市执法信息化应用培训2期,受训民警达6000人次,全市民警通过国家司法考试25人,取得高级执法资格41人,取得中级执法资格2430人,取得基本级执法资格4307人,大大提高了民警的执法能力和业务水平。

据了解,信阳警方不断创新普法宣传载体,营造普法治理浓厚氛围。成立了11个实战化单位及局直其他单位组成的市公安局法律援助和普法宣传志愿服务队,先后深入学校、社区、企业开展普法宣传活动50余次,为群众提供法律援助120余人次。充分利用新兴媒介传播作用,广

电视、网络、广播、微信、微博等宣传载体,大力宣传相关法律法规,提升群众的知晓率与参与率。今年以来,市公安局通过“互联网+”、网上公安机关、信阳公安微博、信阳公安微信公众号、信阳“阳光警务执法公开系统”等媒介,播放发送法制宣传信息2000余条,接受群众网上法律咨询3000余人次,宣传效果日益凸显。每到开学季,由市公安局派驻全市各中小学的法制副校长都会深入所在辖区的校园,为同学们上一堂生动的法律和安全教育课,增强学生的法律意识和安全防范意识。今年以来,全市公安机关先后组织开展“送法到一线”20余次,旁听庭审100余次,举办法律法规培训班186期,开展全市执法信息化应用培训2期,受训民警达6000人次,全市民警通过国家司法考试25人,取得高级执法资格41人,取得中级执法资格2430人,取得基本级执法资格4307人,大大提高了民警的执法能力和业务水平。

据了解,信阳警方不断创新普法宣传载体,营造普法治理浓厚氛围。成立了11个实战化单位及局直其他单位组成的市公安局法律援助和普法宣传志愿服务队,先后深入学校、社区、企业开展普法宣传活动50余次,为群众提供法律援助120余人次。充分利用新兴媒介传播作用,广

电视、网络、广播、微信、微博等宣传载体,大力宣传相关法律法规,提升群众的知晓率与参与率。今年以来,市公安局通过“互联网+”、网上公安机关、信阳公安微博、信阳公安微信公众号、信阳“阳光警务执法公开系统”等媒介,播放发送法制宣传信息2000余条,接受群众网上法律咨询3000余人次,宣传效果日益凸显。每到开学季,由市公安局派驻全市各中小学的法制副校长都会深入所在辖区的校园,为同学们上一堂生动的法律和安全教育课,增强学生的法律意识和安全防范意识。今年以来,全市公安机关先后组织开展“送法到一线”20余次,旁听庭审100余次,举办法律法规培训班186期,开展全市执法信息化应用培训2期,受训民警达6000人次,全市民警通过国家司法考试25人,取得高级执法资格41人,取得中级执法资格2430人,取得基本级执法资格4307人,大大提高了民警的执法能力和业务水平。

据了解,信阳警方不断创新普法宣传载体,营造普法治理浓厚氛围。成立了11个实战化单位及局直其他单位组成的市公安局法律援助和普法宣传志愿服务队,先后深入学校、社区、企业开展普法宣传活动50余次,为群众提供法律援助120余人次。充分利用新兴媒介传播作用,广

# 罗山警方 利用视频侦查帮助群众获赞

本报讯(张保华)近日,罗山县公安局视频侦查大队视频监控员急群众之所急,通过视频寻人,快速帮助群众找回一离家男孩,赢得了群众的信任和支持,受到群众的一致称赞。

11月27日上午,该局视频侦查大队接到群众求助:一名12岁男孩未按时到校上课,父母寻遍其家及学校周围无果,请求帮忙寻找。根据家长提供的孩子离家时间及穿着特点,视频监控员调

## 司法动态

# 省司法厅检查组 到商城县司法局检查工作

本报讯(陈静)11月25日上午,以三门峡市司法局纪检书记杨素霞为组长的省司法厅检查组到商城县司法局开展全省司法行政系统廉政文化建设和示范点检查验收工作,该县司法局局长卜春昕陪同检查。

检查组首先实地参观了商城县法治主题公园,详细查看了廉政文化建设相关文件、图片、音像资料等,听取了局长关于廉政文化建设工作情况的汇报,整体了解商城县司法行政系统廉政文化建设工作开展情况以及工作成效。随后,检查组又不停歇地赶往市级廉政文化教育基地——金剛山红军洞群检查参

# 新县司法局 丰富社区矫正劳动教育方式

本报讯(代秋波 黄志鑫)近日,气温骤降,新县迎来今冬的第一场雪,部分路段积雪结冰,为保障道路畅通,保证人们出行安全,新县司法局组织新集镇部分社区矫正人员到西山路中段路面开展铲冰扫雪公益劳动。

本次公益劳动是该县社区矫正丰富劳动教育方式的一项举措,类似的劳动教育学习活动在今年以来该局已开展40余次,均取得了良好的成效。在社区矫正劳动教育过程中,新县司法局一是坚持人性化教育与法治宣传教育相结合,在开展社区矫正人员劳动教育过程中针对不同人员的性格特征和案件特点,通过到户走访、发放法律宣

的生活,返乡务农,每天照顾两个孩子的起居,接送孩子上学。

寒来暑往,转眼6年过去,两姐妹已念小学,其中诸多艰辛,杜伟强隐忍坚持,咬牙硬扛,不为外人所知。

### 结缘

2015年10月16日,习近平总书记在全国扶贫开发工作会议上强调,中国扶贫开发工作实施精准扶贫方略,增加扶贫投入,出台优惠政策措施,坚持中国制度优势,注重六个精准,坚持分类施策,因人因地施策,通过扶持生产和就业发展一批,通过易地搬迁安置一批,通过生态保护脱贫一批,通过教育扶贫脱贫一批,通过低保政策兜底一批,广泛动员全社会力量参与扶贫。

在偶然的机会下,市检察院副检察长、市女检察官协会会长司凌云听说了杜伟强的感人事迹,很是感慨:“好人就应该有好报,应该发动全社会的力量来帮助这个家庭,让身边的人都了解到杜家的难与苦”,为了响应习总书记精准扶贫号召,也为了给杜家送上一份温暖,在隆古乡党委书记的协调下,市女检察官协会与村民杜伟强结成帮扶对子,订立长期帮扶计划。

### 精准帮扶

市女检察官协会迅速行动起来,由会长司凌云发起倡议书,建立女检察官精准扶贫微信群,邀请全市女检察官入群商讨帮扶细节。

善良而又热情的女检察官们,出于母性本能的关爱,虽素未谋面,却深深地牵挂着杜家的姐妹俩,“今年冬天这么冷,孩子们的生活一定很艰难,我们为她们献上一点微薄之力吧。”司凌云一句话,大家纷纷响应。

“叮咚,叮咚”,群里红包响个不停,一笔笔捐款迅速涌来,协会决定,捐款由专人管理,以红包形式汇总,公开、透明、高效。河区检察院、平桥区检察院、淮滨县检察院、罗山县检察院、潢川县检察院……市检察院以及十个县区检察院的爱心,汇聚成涓涓暖流,在微信群内流淌开来。

短短数日,即筹得善款13510元,更有市女检察官协会理事、潢川县检察院政治处主任项钰多方奔走,与县民政部门协调,为杜家争取三个低保名额,隆古乡党委书记又送来危房改造补助计划。杜伟强一家人,牵动着无数陌生人的心。

冬日送暖 1月26日上午,久违的阳光,驱散了肆虐多日的严寒,冯楼村在阳光的怀抱里,格外安详、静谧。

市女检协会会长司凌云和女检察官代表们一起,亲赴冯楼村,将捐款送到了杜伟强手中。“这是检察官们的绵薄之力,你的事迹让大家很受感动,钱要有计划地用,现金先给

你一部分,开春了,需要买树苗、猪仔,就去余会计那里领。还有带给姐妹俩的羽绒服和书本、零食,是我个人的一点心意,让孩子高高兴兴过个年。”

授人以鱼不如授人以渔,市女检协与隆古乡党委一起,研究制定了一系列针对村民杜伟强的脱贫措施,计划为其送上养殖、花木种植等技术,持续推进精准扶贫措施的落实。

这是一个好日子,每个人的心里都暖洋洋的,小院虽然简陋,但清扫得异常干净,檐下挂着的几块腊肉,给这个家稍微增添了一丝过年的氛围。

“你俩大名叫什么呀?”“我叫杜明星,我妹妹叫杜明艳,谢谢阿姨们。”小姐姐有点害羞,笑笑的,垂着眼睛,小声地说,她的刘海长了,遮住了一双原本漆黑、明亮的大眼睛,妹妹早就跑到一边,去翻看新衣服。

她们分别上三年级和一年级,正是天真烂漫的年龄,穿着乡村孩子爱穿的红罩衣、丝棉袄,头发有些蓬乱,脸蛋红扑扑的,些许皱纹也遮不住发自内心的笑容。

临行时,姐妹俩依偎在杜伟强的身边,目送我们离开,许久,透过车窗,还能看见她俩使劲挥动的手臂。



图为女检察官们给孩子们送来新棉袄。

□通讯员 李家银 魏霞 孙素心 文/图

2016年1月下旬,一场罕见的寒潮席卷了我国大部分地区,素来暖冬的珠三角飘起了晶莹的雪花,南方的孩子们为少见的雪景欢呼雀跃,娇嗔着要爸爸妈妈堆了小雪人保存在冰箱里,而在遥远的淮河流域,这场雪却让原本就寒冷的冬天变得更加严酷难耐,潢川县隆古乡冯楼村村杜伟强家里,漏雨潮湿、

尤显冷清。 缘起 杜伟强父母双亡,家庭贫寒,与其弟两人相依为命,早年为尽兄长义务,先帮弟弟娶妻成家,却耽误了自己的婚事。 屋漏又逢阴雨,小家庭飞来横祸,其弟因车祸丧生,弟媳精神失常被娘家接回,大侄女随母亲一起暂居姥姥家,两个年幼的侄女留在杜家,彼时,妹妹尚未满一岁。面对嗷嗷待哺的孩子,杜伟强再次放弃了成家的机会,告别了外出打工挣钱

# 浉河警方破获系列持刀抢劫案

本报讯(李建新)日前,经过浉河分局民警连续作战成功破获系列持刀抢劫案,抓获3名犯罪嫌疑人。

11月16日至18日期间,在信阳师范学院和拱桥路附近连续发生4起持刀抢劫案件,给当地群众带来极大的危害。

市公安局浉河分局案件侦办大队民警接到报警后,通过对4起案件的调查访问和调取视频资料对比,很快发现四起抢劫案的3名嫌疑人的外貌特征、作案手法极为相似,决定并案侦查。民警对案发现场周边群众进行走访,查找有用线索。考虑到作案地多集中在信阳师范学院和网吧附近,分析认

为犯罪嫌疑人可能是年轻人,遂对信阳师范学院周边网吧进行排查。功夫不负有心人,11月20日下午,民警在信阳师范学院门口一网吧二楼的一个角落里,发现3名正在上网的男青年外貌特征跟犯罪嫌疑人非常相似,待增援民警赶到后,迅速对三人实施控制。通过进一步确认,三人正是实施抢劫的犯罪嫌疑人。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某、孔某、万某对其在信阳师范学院、拱桥路附近实施的4起抢劫案供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人刘某、孔某、万某已被浉河警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

# 淮滨: 公安局长当一天看守所所长

本报讯(王长江)11月30日,淮滨县政府党组成员、县公安局局长黄遵喜深入淮滨县看守所,开展“当一天看守所所长”活动。

上午,黄遵喜在淮滨县看守所,认真听取了看守所所长工作汇报,并实地察看了视频监控室,要求监管民警,履职尽责,对发现的问题要立即整改,消除隐患,严防事故发生。

黄遵喜还与看守所、拘留所负责人进行了座谈,并结合公安监管排查整治严管严防活动,就监所安全管理工作进行了再强调;他表示,要牢固树立“监所安全重于泰山”的安全理念,加强监所管理,扎实做好安全防范工作,确保监所绝对安

全。监所管理工作一要在精细化管理上下功夫,通过规范、精细化管理,及时堵塞管理漏洞,全面消除安全隐患,不断提升监管水平。二要狠抓各项监管制度和措施落实,从源头上堵漏,从根本上消隐患。三要严格落实《看守所执法细则》,严格按细则执法,加强收押、管教、巡视、后勤等各环节的管理,严格落实监管民警责任,切实担负起监管的神圣职责与使命。

当天下午,黄遵喜还分别深入看守所、拘留所监区,认真查看各岗位民警工作情况,了解监区当前关押人员情况,并就监所视频监控升级改造建设提出了指导意见与建议。

# 光山警方端掉一特大售买假币团伙

本报讯(李本全)11月21日,光山县公安局经侦大队在相关部门的支持下,成功破获一起特大出售、购买假币案,现场抓获嫌疑人3名,收缴假币10余万元。

案发当日上午9时,光山县经侦大队获悉,有人驾驶力帆牌小轿车在光潢路上出售假币。警情就是命令,经侦大队队长李厚臣迅速召集民警,制定稳妥的抓捕措施。民警果断行动,在光潢路各路口设卡布控,盘查可疑车辆;在居民家中走访,收集破案线索。当日下午1时,堵截盘查民警得到准确线索,嫌疑人在光潢路与潢川县华英大道交界处准备进行假币交易。光山

县经侦民警立即调整警力部署,一组警力继续在光潢路设卡盘查;另一组警力兵分两路向目标地夹击;第三组警力火速赶往假币交易地点布控。 下午2时,民警在光潢路与华英大道交会处发现一力帆牌嫌疑轿车停在路边,司机车门半开,副驾驶位置坐着一名年轻女子。民警当即联系潢川县付店镇尤树店村人耿某某车辆信息进行查询,提取了该车车主耿某某的户籍信息和照片。民警围绕耿某某开展工作,对嫌疑车辆进行布控。当天15时,嫌疑车耿某某带着一名男子赶往车辆方向,布控民警利用嫌疑人正在进行假币交易的有利

时机,四周围合将三名嫌疑人全部抓获,现场缴获正在交易的新版百元面额人民币400多张,同时,搜查民警在嫌疑车耿某某家中搜出同版假币600余张。

经查,现年50岁的犯罪嫌疑人唐某某,系潢川县伞坡镇唐庙村人,因赌博欠下巨额赌债,为牟取暴利,遂向潢川县付店镇尤树店村人耿某某购买假币。案发当日,耿某某伙同妻子陆某某驾车与唐某某交易,被公安民警当场抓获。

日前,犯罪嫌疑人耿某某、陆某某、唐某某因涉嫌出售、购买假币罪已被光山县公安局刑事拘留。



# 河南省公安厅 河南省商务厅 关于加强商场市场消防安全工作的通告

为保护公民人身、公共财产和公民财产安全,维护公共安全,根据《中华人民共和国消防法》等法律法规,特就加强商场市场消防安全管理工作有关事项通告如下: 一、严格落实消防安全责任。法定代表人或者主要负责人是本场所单位的消防安全责任人,对消防安全工作全面负责,建立健全消防安全管理制度,明确消防管理人员,落实逐级和岗位消防安全责任,落实日常消防安全管理。 二、全面开展消防安全检查。组织开展日常防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。疏散通道、安全出口和消防车通道必须保持畅通,严禁在外墙门窗设置影响逃生和灭火救援障碍物,严禁擅自改变建筑结构和用途,严禁违规采用易燃可燃材料搭建临时建筑,或作为顶棚和区域分隔。严禁超量存放货物、违规堆放杂物。严禁在楼梯间、走道、门厅停放电动自行车、违规充电。 三、确保消防设施完好有效。严格按照规范要求设置室外消防水源、建筑消防设施和消防安全标志,严禁损坏、圈占和遮挡;设有自动消防设施的单位要与具备资质的维护保